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Napjainkban változnak az olvasási és információszerzési szokások. Ezért továbbra is 

jelentős összeget juttatnak az EISZ (Elektronikus Információszolgáltatás) programra, a 
Sulinetre és digitális tananyagfejlesztésre.  
 Radnai Ferencné 
 Kölcsey Ferenc Református 
 Tanítóképző Főiskola Könyvtára 
 
 
A Hírlevél szerkesztésének időpontjában a Kollégák bizonyára több fórumon is tájékozódtak a 
felsőoktatást, a felsőoktatási könyvtárakat érintő „reformokról”. Az intézményeinktől elvárt 
szolgáltatások bővítése, önmagunk jobb PR-jának megteremtése, az olvasók hatásos 
megszólítása és „olvasására bírása” egyre több pénzt igényel, azonban a rendelkezésre álló 
anyagaik (a tervezett leépítések mellett vagy ellenére) már az „elvegetálgatáshoz” sem lesznek 
elegendőek. A Hírlevél oldalain az elmúlt hetek konferenciáiról rövid ismertetőket összeállító 
kollégák a könyvtárakat érintő új(abb) elvárásokról, feladatokról, digitalizálásról, 
elektronikus tartalomszolgáltatásról, számolnak be. A feladatok sorát még mindnyájan 
folytatni tudnánk, ugyanakkor azt gondolom, hogy e pillanatban sokunkban merül fel a 
kérdés: a „megálmodott” tervekből csupán csak vízió marad? „Megint nem a szebb jövő felé 
menetelünk.” – sajnos egyetérthetünk Kokas Károly (SZTE) Katalist-en megjelent 
gondolatával. 
 Török Beáta 
 Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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Beszámoló az „Állományvédelem a rendőr, a biztonságtechnikai szakember, 
a jogszabályalkotók, a restaurátor és a könyvtáros szemszögéből” 

című szakmai napról 
(Sapientia Könyvtára - 2005. február 23.) 

 
A rendezvénynek a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára adott 

otthont. A résztvevők magas száma igazolja, hogy a konferencia témája minden nyilvános és 
nem nyilvános könyvtár számára aktuális és hasznos volt. 

A program szerinti első előadó Cserneczki Zsolt, a BRFK nyomozója volt, aki 
felhívta a figyelmünket arra, hogy a könyvtárakban történő lopások megelőzése érdekében 
milyen fontos dolgokra kell figyelniük a könyvtárosoknak. 

A továbbiakban László Árpád, a B-Consulting Vagyonvédelmi Kft. Műszaki 
igazgatója, az elektronikus vagyonvédelmi rendszerekről és a kiadványok 
azonosítását szolgáló - színkód, vonalkód, RFID stb. - régi és legújabb eszközeiről tartott 
szakszerű előadását hallhattuk. 

A harmadik előadó, Nagy Zoltán tűzvédelmi szempontból közelítette meg az 
állományvédelem kérdéskörét. A tűzvédelem aktív (érzékelés) és passzív (megelőzés) 
lehetőségeit ismerhettük meg a könyvtárakra vonatkozóan. 

Repkényiné Nagy Edit a Könyvtári Intézet honlapján található „Állományvédelmi 
(biztonságtechnikai) eszközök, rendszerek” című új szolgáltatást ismertette. A honlapot - 
amely az alábbi címen érhető el: www.ki.oszk.hu/allomanyvedelem/index.html - 
minden kolléga figyelmébe ajánlom. 
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Ásványi Ilona felszólalásából kiderült, hogy a könyvtárak pályázati segítséget 

remélhetnek állományvédelmi eszközökre a NKÖM-től. Az egyházi könyvtárak 
állományvédelmi helyzetképének felmérésére és a pályázati siker elérésének érdekében, 
Ásványi Ilona az előadók segítségével egy kérdőívet készített, amelynek eredményét 
áprilisban tudhatjuk meg. (A kérdőívet március elején kapták kézhez a Kollégák.) 

A következő előadó, Schramkó Péter restaurátor, a zárt térben történő, megelőző 
állományvédelmet befolyásoló belső- és környezeti feltételeket ismertette. Az előadást 
követően a témát érintő „Útmutató épített és tárgyi örökségünk megóvásához” című 
dokumentumot és egy páramérő szerkezetet adott át a megjelenteknek az Ars Alba 
Restaurátor Műhely jóvoltából, hogy ezzel is ösztönözze a könyvtárosokat a megfelelő 
könyvtári környezet kialakítására. 

A nap második részének záró előadásában Dr. Kenyéri Katalin az 
állományvédelem jogi hátteréről tartott beszámolót, alátámasztva a hatályban lévő 
törvények és kormányrendeletek vonatkozó paragrafusaival. 

A program harmadik és egyben záró szakaszában a könyvtárosok – Fischerné 
Grócz Zita, Dr. Pál Lenke és Dr. Endrész Katalin – kaptak szót, hogy saját 
tapasztalataikat mondják el a könyvtárakban bekövetkezett dokumentumlopásokról, 
csonkításokról, amelyekre - mint kiderült - sajnos szép számmal akad példa. Ezen kívül 
megvitatásra került a beiratkozási-, késedelmi díjak nagyságrendjének optimális 
meghatározása, illetve a szellemi munka védelme, méltányos felhasználása és az idézés 
etikája a szakdolgozatok kezelésével kapcsolatban. 

A rendezvény előadóinak prezentációi elérhetők az EKE honlapján a 
http://www.eke.hu/aktualitas.html címen. 

 Zsohovszky Márta 
 Sapientia Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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Beszámoló az „Információ, történelem, régió: 
könyvtárak a Kárpát-medencében egykor és most” c. konferenciáról 

(SZTE Egyetemi Könyvtár, Szeged - 2005. március 4.) 
 

A konferenciát a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának 
Könyvtártudományi Tanszéke rendezte, helyszíne az új egyetemi könyvtár, a 
Tanulmányi és Információs Központ volt. A témát geográfiai és historiográfiai 
szempontból tárgyalták a vezérelőadók: Káldos János (OSZK) és Z. Karvalics László 
(BME GTK). Előadásaikat korreferátumok egészítették ki, majd a rendezvényt közös 
beszélgetés zárta. 

Káldos János „Digitális Kárpát-medence” című délelőtti előadásából az Országos 
Széchényi Könyvtár a régió digitális kultúrájára vonatkozó vízióját ismerhettük meg. Az 
elképzelés szerint a Kárpát-medence kultúrájának összessége részletesen feldolgozott, 
adatbázisban több szempont szerint is kereshető lenne, a bibliográfiai adatokat a 
dokumentumokról készült digitális másolat egészítené ki, és a nyomtatott dokumentumok 
mellett a kéziratokat is feldolgoznák. Nemzeti könyvtárunk feladata csak a hungaricumok 
digitális feldolgozása és szolgáltatása, azonban a Kárpát-medence soknemzetiségű, - nyelvű, -
történelmű régió lévén az egyes nemzeti könyvtáraknak együtt kellene működniük a vízió 
megvalósítása érdekében. Az előadás egységes keretbe helyezte a mai elektronikus 
információszolgáltatásokat: katalógusokat, szakirodalmi adatbázisokat, elektronikus 


